
 

ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

Από Δευτέρα 1η Ιουνίου ανοίγουν τα Δημοτικά Σχολεία και τα Νηπιαγωγεία. Σε συνέχεια των προβληματισμών & 
αιτημάτων που διατυπώσαμε σε σχετική ανακοίνωσή μας στις 14/05/2020, επαναλαμβάνουμε πως απαιτείται να 
εξασφαλιστούν ΟΛΕΣ οι αναγκαίες προϋποθέσεις για το άνοιγμά τους. Επιμένουμε ως προς τις προϋποθέσεις, 
γιατί θέλουμε να ανοίξουν τα σχολεία, που εκτός από χώρος μόρφωσης και γνώσης, είναι ο αναγκαίος χώρος για την 
κοινωνικοποίηση του παιδιού, του νέου ανθρώπου. 

Η Κυβέρνηση όλο αυτό το διάστημα δεν πήρε κανένα ουσιαστικό μέτρο και μεταθέτει τη δική της ευθύνη 
προς τους εκπαιδευτικούς, την οικογένεια, και τα ίδια τα παιδιά. 

Μεγάλο κενό που αναδείχθηκε την περίοδο της πανδημίας, και υπάρχει διαχρονικά, με ευθύνη της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ 
και όλων των προηγούμενων Κυβερνήσεων, είναι οι τεράστιες ελλείψεις στην καθαριότητα των σχολείων: 
Ελάχιστο έως ανύπαρκτο μόνιμο προσωπικό καθαριότητας. Οι περισσότερες σχολικές καθαρίστριες βρίσκονται υπό 
την ομηρία του καθεστώτος σύμβασης έργου εδώ και χρόνια – δουλεύουν για ψίχουλα – μπαίνουν στα σχολεία μετά 
το πέρας του σχολικού ωραρίου. Την περίοδο της καραντίνας στερήθηκαν δικαιώματα όπως την άδεια ειδικού 
σκοπού, και τους επιβλήθηκε αλλαγή ωραρίου από τη Δημ. Αρχή. Τώρα τον Ιούνιο, γι’ άλλη μία χρονιά, βρίσκονται 
μπροστά στη λήξη των συμβάσεών τους. Η κυβέρνηση της ΝΔ μόνο στα λόγια «αναγνωρίζει» το έργο τους, 
καθώς στην πράξη απορρίπτει το δίκαιο αίτημα για τη μονιμοποίησή τους, όπως απάντησε ο Υπ. 
Εσωτερικών στην πρόσφατη επερώτηση του ΚΚΕ. 

Η μία προσωρινή λύση ακολουθεί την άλλη! Ενώ οι ανάγκες των σχολείων είναι μόνιμες και αυξημένες! Στο 
Δήμο μας, πριν, τα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στηρίχθηκαν στο προσωπικό καθαριότητας των 
δημοτικών και των νηπιαγωγείων. Τώρα, ακολουθεί η πρόσληψη έκτακτων καθαριστών για 4 μόνο μήνες. Τι θα γίνει 
από Σεπτέμβριο; 

Όχι άλλα ημίμετρα και προσωρινές λύσεις! Μπροστά στις ανάγκες μας και τις ανάγκες των παιδιών μας, 
ζητάμε να ληφθούν ΑΜΕΣΑ, ΠΛΗΡΩΣ και ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ: 

 
● ΟΛΑ τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας σε ΟΛΑ τα σχολεία. Επαρκής κρατική χρηματοδότηση και αυξημένη 

έκτακτη χρηματοδότηση στις Δημοτικές Σχολικές Επιτροπές για την κάλυψη των αναγκών σε υλικά 
καθαριότητας και μέτρα ατομικής υγιεινής (αντισηπτικά, καθαριστικά, μάσκες, γάντια κλπ.). Καμία σκέψη να 
(ξανά)βάλει το χέρι στην τσέπη μαθητής – γονιός – εκπαιδευτικός! 

● Μονιμοποίηση ΤΩΡΑ όλων των συμβασιούχων σχολικών καθαριστριών ΧΩΡΙΣ όρους και 
προϋποθέσεις. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού καθαριότητας σε όλα τα σχολεία! Ώστε να 
διασφαλιστεί η καθαριότητα κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου.  

● Μαζικά τεστ ανίχνευσης του ιού στα σχολεία με ευθύνη του κράτους και των υγειονομικών αρχών. 
Προστασία των εργαζομένων – εκπαιδευτικοί & καθαρίστριες – που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες. 

● Ειδικά μέτρα για τη στήριξη των μαθητών των Ειδικών Σχολείων. 
● Να διασφαλιστεί ο μικρότερος αναγκαίος αριθμός παιδιών ανά τάξη. Να παρθούν συγκεκριμένα μέτρα για 

την τήρηση των αποστάσεων στις τάξεις. Στο Δήμο μας η συντριπτική πλειοψηφία των τμημάτων των 
νηπιαγωγείων έχουν από 20 έως και 25 νήπια! Σε δημοτικά οι αίθουσες δεν είναι κατάλληλες για την τήρηση των 
αναγκαίων αποστάσεων! Τώρα συνολικός επανασχεδιασμός ώστε να ξεκινήσει η εκπαιδευτική διαδικασία το 
Σεπτέμβρη ολοκληρωμένα και χωρίς εκ περιτροπής διδασκαλία. Αυτό σημαίνει ότι:  
 ξεκινούν από σήμερα διαδικασίες μαζικών μόνιμων διορισμών, τουλάχιστον των χιλιάδων 

αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων που βρίσκονται τώρα στα σχολεία. 
 άμεσα σχεδιάζεται πλάνο ανεύρεσης χώρων, ανέγερσης σύγχρονων και ασφαλών σχολικών κτιρίων, ακόμα 

και άμεσων αναγκαίων επινοικιάσεων κατάλληλων χώρων. Ενδεικτικά προβλήματα στο Δήμο μας: 
Νηπιαγωγεία (3ο, 15ο) με εξωτερικές τουαλέτες, ακατάλληλες ούτως ή άλλως γι’ αυτήν την ηλικία, πόσο 
μάλλον σε αυτές τις συνθήκες. Τμήματα/σχολεία που στεγάζονται – εδώ και χρόνια – σε προκάτ, όπως στο 
1ο Δημοτικό Σχολείο (2 τμήματα), και σε Νηπιαγωγεία, όπως τα: 3ο (1 τμήμα), 5ο (2 τμήματα), 15ο (1 τμήμα), 
17ο. 

 άμεσα ξανανοίγουν όλα τα σχολεία που είτε καταργήθηκαν, είτε συγχωνεύτηκαν διαδοχικά από τις 
κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, όπως το 8ο & 16ο Δημοτικό στην περιοχή μας. 

● Να ληφθούν όλα τα αναγκαία παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά μέτρα για την ομαλή μετάβαση των μαθητών στην 
εκπαιδευτική μορφωτική διαδικασία. Να εξασφαλιστεί η συνέχιση της μαθησιακής διαδικασίας για τους 
μαθητές που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. 

● Να μην κλείσουν τα ολοήμερα τμήματα. Άμεσα να παρθούν επιπρόσθετα μέτρα για τη στελέχωσή τους και για 
τη λειτουργία τους. Άμεσα να ξεκινήσει το πρόγραμμα παροχής σχολικών γευμάτων. 

● Τα μέτρα για την εκ περιτροπής λειτουργία των Νηπιαγωγείων και των Δημοτικών Σχολείων, αλλά και των 
Παιδικών Σταθμών που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση, θέτουν άμεσα την αναγκαιότητα να συνεχίσει η παροχή 
άδειας ειδικού σκοπού, χωρίς καμία αφαίρεση κανονικής άδειας, για τους εργαζόμενους γονείς (ειδικά 
στον ιδιωτικό τομέα). 

 
 


